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mint Györffy Istv án mondotta, egy-egy .emberöltőre sem tehető, mégis, a bemuta-
tók viseleteinek kiválasztásánál, illetve megállapításánál is bizonyos szempontokat 
kell szem előtt tartanunk. Mivel régi viseletünk, szokásaink feltámasztása úgyis 
meddő igyekezet és különben is ellenkezik a természetes fejlődés, technikai kultúra 
haladásával, meg kell elégednünk azzal, hogy népünk régi viseletét a mult tisztele-
tével legalább bizonyos ünnepeken vagy ünnepségeken hordja. E célból az ország 
legtöbb vidékén azt találjuk legjobb megoldásnak, ha erre a célra a világháború 
•előtti viseletet választjuk, amely megfelel a népi közízlésnek, kidomborítja a ma-
gyar jelleget, mert különben is elérte azt a teljes kibontakozást, amely után a 
visszafejlődés vagy egyszerűsödés következett. Mivel azonban a világháború előtt 
is a viseletben az egymás mellett levő falvak lakói között is voltak kisebb-nagyobb 
eltérések, leghelyesebben azt tesszük, ha a viselet minden darabjában a helybeli 
hagyományokat élesztjük fel. Igaz ugyan, hogy ez is félmegoldás lesz, mert a nép-
•cletben minden ünnepi alkalomnak úgyszólván megvolt a maga viselete, de ez is 
jobb a semminél, vagy a mostanában egyre szaporodó „magyaros ruhák" értelmet-
len és sokszor ízléstelen kultuszánál. 

A népművelési bizottságok részére felállítandó néprajzi kataszter gondolatá-
nak felvetesére nem ok, hanem csak kiindulópont volt az ipolysági Honti Nap. 
A néprajz terén tudományosan dolgozók már régóta megdöbbenve figyelték azt a 
népművelésnek nem igen nevezhető munkát, amely legtöbbször abból állt, hogy 
„szokásokat" és „táncokat" szerkesztettek, vagy egy-két népművelési titkár vagy 
vezető az irányítása alatt álló községekben a bemutatókra más vidékek nyomtatás-
ban megjelent szokásait tanította be. Végeredményben ezt megértjük, hiszen a nép-
művelési vezetők kiválasztásánál sohasem érvényesültek olyan szempontok, ame-
lyek a népismeretet, a néprajzi tudást megkövetelték volna. Ma azonban olyan ¡dő-
ltet élünk, amikor a félmegoldás már nem kielégítő. Különösen akkor nem, amikor 
magyarságunk, népi mivoltunk kellő értékelésével elsősorban nemzeti öntudatunk 
felépítését kell szolgálni a népművelésnek. A népművelés legfőbb irányítója mej-
•értette az idők szavát, amikor egyik beszédében azt mondotta, hogy „bizonyos mér-
tékben valamennyiünknek Kriza Jánosokká kell válnunk, gyűjtenünk kell az érté-
keket, a hagyományt és tovább kell adnunk őket szüntelenül, hogy minden magyar 
lélekbe eljussanak, mindenkiben jelen legyenek és eleven belső közösséget teremt- • 
senek a magyarokban. A magyar nevelőknek részt kell venniök ebben a mun-
kában . . . " Manga János 

A Nemzeti Színház művészei a kőbányai munkások között 

A „GyOSz szabadidőmozgalom" kere-
tében a Nemzeti Színház művészei a kő-
bányai Dréher-sörgyárban bemutatták 
Csokonai Vitéz Mihály Karnyóné című 
színjátékát. 

A művészi színvonalú előadás ötszáz 
főnyi hallgatóságot vonzott a gyár kul-
túrházába. A bemutató megrendezése 
népművelési szempontból követésre ér-
demes gondolatnak bizonyult. A mun-
kásság meggyőződhetett arról, hogy az 
illetékesek megértéssel támogatják jo-
gos művelődési igényeiket. Az előadás 
/bebizonyította annak az elgondolásnak 

helyességét' is, hogv a munkásság azo-
kat a mozgalmakat vallja leginkább ma-
gáénak. amelyek második otthonában, 
megszokott kultúrházában juttatják mű-
vészi élményekhez. 

A verejtékes munkát felváltó, nemes 
szórakozást, felüdülést és értékes mű-
velődési lehetőséget nyújtó előadást az 
ország jelentékenyebb gyártelepein is 
megismétlik. Ez a körülmény újabb ha-
tározott lépést jelent a magyar szabad-
időmozgalom magasabb népművelési cé-
lokat szolgáló törekvéseiben. (G . ) 
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